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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE 1 

LINGUAGENS E CIÊNCIAS HUMANAS - DLCH DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 2 

 3 

Aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, com início 4 

às nove horas, aconteceu a terceira reunião extraordinária do Departamento de 5 

Linguagens e Ciências Humanas – DLCH, de forma remota, por meio de uma 6 

sala de reuniões do Google Meet. Estiveram presentes os docentes: Ananias 7 

Agostinho da Silva, que presidiu a reunião, Bruno Coriolano de Almeida 8 

Costa, Cícera Antoniele Cajazeiras da Silva, Cid Ivan da Costa Carvalho, 9 

Diêgo César Leandro, Francisco de Acací Viana Neto, Francisco Vieira da 10 

Silva, Gabrielle Leite dos Santos, Jeová Araújo Rosa Filho, Katiene Rozy 11 

Santos do Nascimento, Larissa Costa da Mata, Liebert de Abreu Muniz, 12 

Luciana Dantas Mafra, Maria Ghisleny de Paiva Brasil, Maria Márcia 13 

Fernandes de Azevedo, Mário Gleisse das Chagas Martins, Paulo 14 

Henrique Raulino dos Santos e Pedro Felipe Martins Pone. Também 15 

participaram da reunião os professores substitutos: Cleideanne Costa da 16 

Silva, Joseane de Souza Oliveira, Mauro Silvano Medeiros Pereira, 17 

Richard Fernandes e Rosangela Ivina Araújo dos Santos. Justificaram as 18 

ausências os docentes: Anderson Romário Souza Silva, Éldio Pinto da 19 

Silva, Jéssica Girlaine Guimarães Leal, João Batista Neves Ferreira, 20 

Micaela Sá da Silveira e Vicente de Lima Neto. Interpretaram a reunião os 21 

servidores: Glaedes Ponte de Carvalho Sousa e Ítalo Santos Ferreira. 22 

Verificada a existência de quórum legal, o chefe do departamento, Ananias 23 

Agostinho da Silva, deu início à reunião agradecendo a presença de todos e 24 

apresentou as justificativas de ausência, que foram aprovadas por 25 

unanimidade. Em seguida, foi feita a leitura da pauta com os seguintes pontos: 26 
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primeiro ponto – apreciação e deliberação sobre a substituição do professor 27 

Ananias Agostinho da Silva como representante docente suplente do 28 

Departamento de Linguagens e Ciências Humanas no Conselho do Centro 29 

Multidisciplinar de Caraúbas; segundo ponto - apreciação e deliberação sobre 30 

a oferta de componentes curriculares para o semestre 2023.2; e, terceiro 31 

ponto - apreciação e deliberação sobre projetos de pesquisa, ensino e 32 

extensão submetidos ao DLCH. Não havendo discussão, a pauta foi votada e 33 

aprovada por unanimidade. No primeiro ponto, o chefe do departamento 34 

esclareceu que com a sua nomeação para a chefia do DLCH, ele passa a ter 35 

cadeira no Colegiado do Centro Multidisciplinar de Caraúbas, por isso não 36 

poderá mais ser o representante docente suplente do DLCH no Conselho do 37 

Centro. Devido a isso, surge a necessidade de indicar um outro docente para 38 

substituí-lo. Em seguida, pediu para que algum colega se colocasse à 39 

disposição para assumir tal função. Após discussões, alguns docentes 40 

indicaram o professor Cid Ivan da Costa Carvalho, que se dispôs a assumir o 41 

cargo. Então foi aberta a votação para que o professor Cid Ivan da Costa 42 

Carvalho assumisse o cargo de representante docente suplente do DLCH no 43 

Conselho do Centro Multidisciplinar de Caraúbas, sendo aprovado por 44 

unanimidade. No segundo ponto - apreciação e deliberação sobre a oferta de 45 

componentes curriculares para o semestre 2023.2, o chefe do departamento 46 

dispensou a apresentação individualizada da oferta, visto que os documentos 47 

estavam disponíveis na pasta da reunião, e pôs o ponto em discussão. Na 48 

ocasião, o docente Liebert de Abreu Muniz esclareceu que a disciplina 49 

Psicologia da Educação do curso de Letras-Português ainda está sem docente 50 

para ministrá-la. Logo após, o chefe do departamento informou que, relativo ao 51 
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curso de Letras-Português, provavelmente, no início do semestre, haverá 52 

alguma dificuldade com alguns dos componentes devido às ausências dos 53 

professores substitutos dos docentes Elaine e Leonildo. Visto que, segundo a 54 

Comissão Permanente de Processo Seletivo, essa seleção só ocorrerá em 55 

dezembro e possivelmente os substitutos só chegarão ao departamento em 56 

janeiro. Em seguida, o docente Pedro Felipe Martins Pone salientou que tem 57 

uma prática pedagógica ou optativa para o novo professor pedagogo no 58 

componente curricular do curso de Letras-Inglês, porque na época em que o 59 

horário foi aprovado havia a perspectiva de que o currículo novo fosse 60 

implementado no próximo semestre, mas que de qualquer maneira já existe 61 

carga horária atribuída a ele, que certamente será uma optativa. Após mais 62 

alguns esclarecimentos, o ponto foi votado e aprovado com dezesseis votos 63 

favoráveis, nenhum contrário e uma abstenção. No terceiro ponto - 64 

apreciação e deliberação sobre projetos de pesquisa, ensino e extensão 65 

submetidos ao DLCH, os docentes responsáveis pelo projetos de extensão 66 

fizeram alguns comentários e depois foi realizada a votação. Na ocasião, foram 67 

aprovados por unanimidade os seguintes projetos de extensão: VI Jornada de 68 

Estudos Orientados do curso de Letras-Português, coordenado por Ananias 69 

Agostinho da Silva; Aprendendo Gírias e Ditados Populares: Um Breve Olhar 70 

sobre Expressões Coloquiais no Inglês e seus Equivalentes no Português 71 

Brasileiro, coordenado por Bruno Coriolano de Almeida Costa; Debate Training 72 

Online, coordenado por Bruno Coriolano de Almeida Costa; e, Sarau Poético, 73 

coordenado por Eldio Pinto da Silva. Por fim, o chefe do departamento 74 

parabenizou a iniciativa dos professores e disse que atividades com caráter 75 

extensionista são fundamentais para a formação dos alunos, já que envolvem o 76 
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público interno, como também apresentam uma relevância social para o público 77 

externo, e que isso permite um contato maior da universidade com a sociedade 78 

de modo geral. Bem como, desejou sucesso aos docentes na execução dos 79 

projetos. Encerrando a ordem do dia e nada mais havendo a tratar, o chefe do 80 

departamento, Ananias Agostinho da Silva, agradeceu a presença de todos e 81 

deu por encerrada a reunião às nove horas e quarenta e cinco minutos e, para 82 

constar, eu, Kesia Valéria da Silva Galdino, assistente em administração, lavrei 83 

a presente ata, que depois de lida e achada conforme pelos presentes, segue 84 

assinada por mim e pelo chefe do Departamento de Linguagens e Ciências 85 

Humanas. 86 

 87 

    _____________________________          _____________________________ 88 

           Ananias Agostinho da Silva                     Kesia Valéria da Silva Galdino 89 

             Chefe do Departamento                                  Secretária Ad Hoc 90 

     Campus Caraúbas/RN.                               Campus Caraúbas/RN. 91 


